

A/PMP/731/26.09.2018

Parlamentul României

Camera Deputaților



DEPUTAT EUGEN TOMAC

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5520A/26.09.2018

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Lucian Șova, Ministru al Transporturilor

De către: Deputat Eugen Tomac

Obiectul întrebării: Proiectele mari de infrastructură de transport transmise către Comisia Europeană în vederea finanțării, în 2018

Planificarea și implementarea proiectelor de infrastructură de transport cofinanțate de Uniunea Europeană reprezintă pentru România un aspect de interes major întrucât, în prezent, țara noastră nu beneficiază nici pe departe de o rețea satisfăcătoare de transport rutier. În propunerea Comisiei Europene pentru perioada 2021-2027, fondurile de coeziune alocate României sunt cu 10% mai mari față de cele prevăzute în actualul exercițiu bugetar, însă pentru a putea beneficia de acești bani, România are nevoie de proiecte serioase pe care să le prezinte Comisiei Europene.

În data de 14 august, comisarul european pentru politică regională, Corina Crețu, trăgea un semnal de alarmă cu privire la faptul că România a pierdut bani în domeniul transporturilor, cauza principală fiind lipsa unor proiecte mature de transmis pentru finanțare europeană, la care se adaugă birocrația excesivă. Aceasta declara că „sunt probleme în ceea ce privește capacitatea administrativă, nu s-a redus încă birocrația, nu s-au redus procedurile, iar domeniul transportului este un domeniu în care România a pierdut bani. (...) Analizăm proiectul de metrou Gara de Nord-Otopeni, ultimul proiect depus de România pe Programul Operațional Infrastructură Mare, și nu mai avem proiecte noi, în afară de fazarea proiectelor de apă și canalizare. Este important să se vină cu proiecte noi, pentru că, începând de viitor, se termină proiectele fazate până în 2020. Fac un apel la Ministerul

Deputat Eugen Tomac – Circumscripția electorală 42 București

E-mail: eugen.tomac@cdep.ro

Telefon/Fax: 021/4141223

Parlamentul României

Camera Deputaților



DEPUTAT EUGEN TOMAC

Transporturilor să pregătească proiecte mature, Sibiu-Pitești, Pitești-Constanța, podul de la Brăila. Avem bani să începem din această perioadă de programare studiul de fezabilitate pentru autostrada Montana”.

Deși comisarul european pentru politică regională accentua că nimic nou pe Programul Operațional Infrastructură Mare nu a fost transmis după proiectul de metrou Gara de Nord-Otopeni, ați afirmat faptul că, „la această oră, în gestiunea Ministerului Transporturilor proiectele de infrastructură deja sunt la grad de supracontractare pregătită care depășește 200%”.

Având în vedere cele menționate mai sus, în conformitate cu art 201, alin. (2) din Regulamentul Camerei Deputaților, vă adresez rugămintea, stimate domnule Ministru, de a îmi comunica următoarele:

1. Care sunt proiectele mari transmise către Comisia Europeană în anul curent, în vederea finanțării? Vă rog să specificați deopotrivă și valoarea fiecăruia dintre acestea.
2. Care sunt măsurile adoptate în vederea simplificării și debirocratizării sistemului de accesare a fondurilor europene, având în vedere birocrăția excesivă de la momentul actual?

Mulțumesc.

Solicitez răspuns în scris.

26 septembrie 2018